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FIZIKA dont6

F.1. H6sugarzas

Egy hészigetel6 tartalyban azonos tomegt aluminium és vastomb van, a képen lathaté médon. A
tartalyban vakuum van. A tartaly belsé felilete visszaver minden hésugarat. Az aluminium kezdeti
hémérséklete 527°C, a vasé 27°C. Mekkora lesz az egyensulyi hémérsékletiik? Az egyszerlség kedvéért
tegyiik fel, hogy nincsenek veszteségek.

Mindlkét test sziirketest, azaz a test 4ltal kisugarzott hénél Q.. . =goT . és a test altal elnyelt hénél
> g kisugéarzot t > )]

Qeinyetr = EQuesrkers S7€replé sugarzasi és elnyelési dllando (& <1) értéke ugyanaz. &, =0,03, &, =0,06,
W

m2K* "

0 =567-10"°

(10 ] |

F.2. Hidrogén zene

Johann Jacob Balmer 1885-ben zenei megfontolasok alapjan jott ra a hidrogénatomnal lathaté
spektrumvonalak energiaszintjeinek értékére (Balmer-formula).

A négy vonalhoz tartoz6 hullimhossz: 410 nm, 434 nm, 486 nm és 656 nm.
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Nézzik a forditott utat! Legyen az A zenei hangnak (12) megfelel6 szin hullamhossza 689,7 nm. Milyen
zenei hangok felelnek meg az egyes Balmer —vonalaknak? Add meg a négy hang nevét!

1
Szamolj temperalt skalaval! Itt a szomszédos hangk6zok frekvenciaaranya 2% = ¥/2 =1,059463 .
A kovetkez6 tablazat segit a hangok beazonositasaban:

la li ti dé di ré ri mi fa fi sz6 Szi la

A# H C C# D D# E F F# G G# A

1 1,06 1,12 1,19 1,26 1,33 1,41 1,50 1,59 1,68 1,78 1,89 2




F.3. Hidrogén gaz hémérséklete
A hidrogén disszociaciés energiaja 435,4 k] /mol, ionizacids energia 1312 kJ /mol. Milyen
hémérsékleten elegendé az egy szabadsagi fokra esé atlagos energia a hidrogéngazban a részecskék

disszociacidjahoz, illetve ionizacidjahoz?
(10 ] |

F.4. Gravitacids energia
Adott két, homogén, tomor gomb, ezek sugara Ry, Ry, strlséglik egyenld, tavolsaguk 4. Egy masik
ugyanilyen stirliségli g6mb tomege megegyezik a két gomb 6ssztomegével.
Mennyivel tér el a nagy gémb gravitacids energidja a két kiindulasi gombétél?
A homogén gdmb gravitacios energiajat az alabbi Osszefliiggés adja:
2

3
E, .=— ?l: , ahol M a gdbmb témeg, R a gémb sugara.

grav
A két gomb sugara: R, =900 000 km, R, =1200 000 km.
A két gébmb kézéppontjanak tavolsaga d =3 000 000 km. A gémbok stirtisége p =1400 kg/m®.
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Osszes pontszam: | 40

A tovdbbi sziikséges adatokat vedd a fiiggvénytablazatbol!



